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1. Wstęp

1.1. Przedmiot specyfikacji 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych (zwanej dalej
specyfikacją  -ST)  są  wymagania  dotyczące  wykonania  i  odbioru  robót  związanych  z  założeniem  i
pielęgnacją  zieleni  drogowej  w  ramach  zadania  pn.:"Rozbudowa  drogi  gminnej  nr  150848C  w
miejscowości Janowice".
1.2. Zakres stosowania ST 
Specyfikacja techniczna (ST) stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót
na drogach. 

1.3. Zakres robót objętych ST 
Ustalenia  zawarte  w  niniejszej  specyfikacji  dotyczą  zasad  prowadzenia  robót  związanych  z
humusowaniem terenu warstwą ziemi urodzajnej gr. 10 cm z obsianiem trawą. 

1.4. Określenia podstawowe 
1.4.1. Ziemia urodzajna - ziemia posiadająca właściwości zapewniające roślinom prawidłowy rozwój. 
1.4.2. Materiał roślinny - sadzonki drzew, krzewów, kwiatów jednorocznych i wieloletnich. 
1.4.3. Bryła korzeniowa - uformowana przez szkółkowanie bryła ziemi z przerastającymi ją korzeniami
rośliny. 
1.4.4. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i z
definicjami podanymi w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4.
 
2. Materiały
2.1. Ziemia urodzajna 
Ziemia urodzajna powinna posiadać następujące charakterystyki: 
 nie może być zagruzowana, 
 przerośnięta korzeniami, 
 zasolona lub zanieczyszczona chemicznie. 

2.2. Nasiona traw 
Nasiona traw najczęściej występują w postaci gotowych mieszanek z nasion różnych gatunków. 
Gotowa mieszanka traw powinna mieć oznaczony procentowy skład gatunkowy, klasę, numer normy wg
której została wyprodukowana, zdolność kiełkowania. 

3. Sprzęt
Nie występuje. 

4. Transport 
Dowolnymi środkami transportu. 

5. Wykonanie robót
Wymagania dotyczące wykonania robót związanych z trawnikami są następujące: 
 teren pod trawniki musi być oczyszczony z gruzu i zanieczyszczeń, 
 przy zakładaniu trawników na gruncie rodzimym krawężnik powinien znajdować się 2 do 3 cm nad

terenem, 
 teren powinien być wyrównany i splantowany, 
 ziemia urodzajna powinna być rozścielona równą warstwą, 
 przed siewem nasion trawy ziemię należy wałować wałem gładkim, a potem wałem -  kolczatką lub

zagrabić, 
 siew powinien być dokonany w dni bezwietrzne, 
  okres siania - najlepszy okres wiosenny, najpóźniej do połowy września, 
 na terenie płaskim nasiona traw wysiewane są w ilości od 1 do 4 kg na 100 m2, 
 przykrycie nasion - przez przemieszanie z ziemią grabiami lub wałem kolczatką, 
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 po wysiewie nasion ziemia powinna być wałowana lekkim wałem w celu ostatecznego wyrównania i
stworzenia dobrych warunków dla podsiąkania wody. Jeżeli przykrycie nasion nastąpiło przez wałowanie
kolczatką, można już nie stosować wału gładkiego, 

6. Kontrola jakości robót

Kontrola w czasie wykonywania trawników polega na sprawdzeniu: 
 oczyszczenia terenu z gruzu i zanieczyszczeń, 
 prawidłowego uwałowania terenu, 

7. Obmiar robót
Jednostką obmiarową jest m2 (metr kwadratowy) wykonania trawników. 

8. Odbiór robót

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inżyniera, jeżeli
wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt 6 dały wyniki pozytywne. 

9. Podstawy płatności

Cena wykonania 1 m2 trawnika obejmuje: 
 roboty przygotowawcze: oczyszczenie terenu, dowóz ziemi urodzajnej, rozścielenie ziemi urodzajnej, 
 zakładanie trawników, 

10. Pzepisy zwiazane

Nie występują. 
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